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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
Anfal Saad Mahdi (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Amani Loubani (S) 
Anders Rubin (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Carina Nilsson (S) (Kommunfullmäktiges ordförande) 
Sedat Arif (S) (Kommunalråd) 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Agnes Wemme (Nämndsekreterare) 
Micael Nord  (Näringslivsdirektör) 
Mats Holmström (Kommunikationsdirektör) 
Anna Westerling (Ekonomidirektör) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
Emma Sandberg (Budgetchef) 
Maria Kellerman (Enhetschef) 
Emil Bengtsson (Planeringssekreterare) 
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§ 27 Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om 

maxtak i förskolan - Minska storleken på barngrupperna i förskolan 
- Följ Skolverkets rekommendationer 

STK-2024-869 
 
Sammanfattning 
Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku (V) föreslår i en motion om maxtak i 
förskolan, det vill säga att minska storleken på barngrupperna i förskolan. 
 
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige beslutar att: 

• Uppdra åt förskoleförvaltningen att säkerställa att storleken på barngrupperna i 
Malmö stads förskolor inte överskrider Skolverkets rekommendationer. 

• Uppdra åt förskoleförvaltningen att säkerställa att Malmö stads förskolor inför 
regelverk där barngrupper med barn i åldern 1 – 3 år innehåller högst tre barn 
per heltidsanställd och barngrupper med barn i åldern 4 – 5 år innehåller högst 
fem barn per heltidsanställd. 

• Barngruppernas storlek samt personaltäthet varje år redovisas i 
förskolenämndens årsanalys med avseende på medelvärden och andel som lever 
upp till intentionerna i detta beslut. 

• Uppdra åt kommunstyrelsen att ta detta i beaktande inför kommande budget. 
• Uppdra åt kommunstyrelsen att tillskriva regeringen om medel för att kunna följa 

Skolverkets rekommendationer. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige anser punkterna 1-2 i motion av Carin Gustafsson (V), Lisa 
Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i skolan - Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan - Följ Skolverkets rekommendationer besvarad med 
hänvisning till vad som redovisas i ärendet. 
  

2. Kommunfullmäktige bifaller punkt 3 i motion av Carin Gustafsson (V), Lisa 
Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i skolan - Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan - Följ Skolverkets rekommendationer. 
  

3. Kommunfullmäktige avslår punkterna 4-5 i motion av Carin Gustafsson (V), Lisa 
Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i skolan - Minska storleken på 
barngrupperna i förskolan - Följ Skolverkets rekommendationer. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Anders Skans (V) yrkar bifall till motionen i sin helhet. 
 
Anton Sauer (C) yrkar bifall till motionen i sin helhet. 
 
Helena Nanne (M) yrkar bifall till den tredje beslutspunkten i motionen. 
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Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till den första och tredje beslutspunkten i motionen. 
 
Ordföranden ställer först proposition på kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut 
mot bifallsyrkandet avseende första beslutspunkten i motionen och finner att 
kommunstyrelsen bifaller kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut mot bifallsyrkandet avseende andra beslutspunkten i motionen och finner att 
kommunstyrelsen bifaller kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut mot bifallsyrkandet avseende tredje beslutspunkten i motionen och finner att 
kommunstyrelsen bifaller bifallsyrkandet avseende tredje beslutspunkten i motionen. 
 
Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut mot bifallsyrkandet avseende fjärde beslutspunkten i motionen och finner att 
kommunstyrelsen bifaller kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer slutligen proposition på kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut mot bifallsyrkandet avseende femte beslutspunkten i motionen och finner att 
kommunstyrelsen bifaller kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Anders Skans (V) och Anfal Mahdi (V) reserverar sig mot den del av beslutet beträffande 
beslutspunkt 1-2 och 4-5 i motionen till förmån för eget yrkande. 
 
Anton Sauer (C) reserverar sig mot den del av beslutet beträffande beslutspunkt 1-2 och 4-
5 i motionen till förmån för eget yrkande. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot den del av beslutet 
beträffande beslutspunkt 1 i motionen till förmån för eget yrkande. 
 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Andréas Schönström (S), Sofia Hedén (S), Mubarik 
Mohamed Abdirahman (S), Stefana Hoti (MP) och Roko Kursar (L) reserverar sig mot den 
del av beslutet beträffande beslutspunkt 3 i motionen till förmån för eget yrkande. 
 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 241209 §625 muntlig reservation (M) Motion Carin 

Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan - 
Minska storleken på barngr i försk - Följ Skolv rek 

• G-Tjänsteskrivelse KSAU 241209 Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) 
och Nina Jakku (V) om maxtak i förskolan 

• Förskolenämnden beslut 241023 § 158 Reservation (V) och (M), Särskilt yttrande 
(SD) 

• Remissvar förskolenämnden 
• Motion Carin Gustafsson (V), Lisa Stolpe (V) och Nina Jakku (V) om maxtak i 

förskolan - Minska storleken på barngrupperna i förskolan - Följ Skolverkets 
rekommendationer 
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